

# ГОЛО УДАРНИКА

ОРГАН ПАРТОРГАНИЗАЦИИ и РАБОЧЕГО КОМИТЕТА  
ТИСУЛЬСКОГО МОЛСОВХОЗА.

№ 32 (241)

5 ноября 1940 г., вторник

ЦЕНА 10 копеек.

## Неуклонно проводить в жизнь решения X пленума ВЦСПС

Начались отчеты и выборы профсоюзных органов.

Ведущими лозунгами в отчетах и выборах должны быть: «Все члены профсоюзов на отчетные собрания и выборы профорганов! Смело развернем большевистскую критику и самокритику по недостаткам профсоюзных органов, еще больше повысим политическую активность членов союза!»

Выборы еще раз продемонстрируют насколько быстро проводятся в жизнь постановления правительства, X пленума ВЦСПС и III пленума ЦК союза. Исторический Указ от 26 июня стал основным стержнем в повседневной работе совхоза. Большинство рабочих и служащих совхоза, ведя решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, добились значительных производственных успехов.

В целом по совхозу производительность труда среди работников животноводства увеличилась по сравнению с 1939 годом на 38 процентов. Совхоз 10 ноября 1940 года имеет все возможности досрочно выполнить годовой план по молоку. Отход скота в сравнении с прошлым годом сократился в 6 раз. Посевная площадь увеличилась на 370 га, весенний сев и хлебоуборка нынешнего года проведены в сжатые сроки. Для скота создана сытая и теплая зимовка. Взятые на себя социалистические обязательства большинство рабочих выполняют с честью.

Так, тракторист фермы № 2, член союза тов. Фозлехматов выработал за сезон на колесный трактор 500 га, комбайнер фермы № 1, член рабочего комитета фермы тов. Квашеников убрал комбайном «Коммунар» 455 га и член союза, комбайнер тов. Карелин—400 га.

Наряду с честными передовыми рабочими в нашем совхозе имеются такие рабочие, члены союза, которые не освободились еще от мелкобуржуазных пережитков, которые игнорируют честный, высокопроизводительный труд. Среди них всем хорошо известные дезорганизаторы труда Старков, Андрищенко и Колбасев, пытавшиеся испробовать силу советских законов. Они получили по заслугам.

Профсоюзная организация под руководством парторганизации сыграла огромную роль в развертывании социалистического соревнования среди рабочих. По совхозу охвачено индивидуальным соцсоревнованием 560 человек. Из них 80 стахановцев, 150 ударников и 26 человек участников выставки.

В момент сеноуборки и хлебоуборочной кампании, а также и в настоящее время некоторые звенья и бригады прочно удерживают переходящие фермовские знамена. Дирекцией совхоза выделяются ежедневные премирования за выполнение норм. Все это стимулирует своевременное выполнение производственных планов и рост стахановцев и ударников. В ответ на обращение коллектива рабочих и служащих завода «Труд», рабочком совхоза еще шире развернул предоктябрьское социалистическое соревнование. Результаты соревнования налицо. Если до 10 октября совхоз выполнял суточные задания по молоку на 111 процентов, то к 1 ноября надой повысился до 126 процентов.

Самодетельность, энергия в общественной жизни членов союза неизмерно возрасли. В этом может служить рядоказательств. Председатель РК фермы № 3 тов. Саблин, профгруппорг фермы № 5 Шилова, как и ряд других товарищей сумели организовать профактив и перестроить работу по-новому. Они добились охвата членством союза и сбора взносов на 100 процентов.

С каждым годом улучшаются материально-бытовые условия рабочих. За отчетный период члены союза Козлов, Русяков и многие другие приобрели велосипеды и гармонии, в большом количестве хозяйственных и промышленных товаров. Особенно живут хорошо кадровые рабочие, которые давно закрепились в совхозе и освоили в совершенстве производство. В 1940 году внепланово построено по совхозу 27 жилых домов, благоустроены и приведены в культурный вид клубы, бани, медпункт и детские сады. На фермах № 1 и № 5 устанавливаются радиоприемники, приобретенные рабочим комитетом за счет не использованных средств от самообложения по сельсовету.

## О премировании участников и организаторов декады бурят-монгольского искусства в г. Москве

Совет Народных Комиссаров СССР постановил премировать участников и организаторов декады бурят-монгольского искусства в г. Москве денежной

премией в размере 2-месячного оклада.

Дети, участвовавшие в декаде, премируются путевками в дома отдыха и санатории.



г. Вильнюс (Вильно), Литовской ССР.

Фото Д. Чернова.

Фото ТАСС.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРОФОРГАНОВ! РАЗВЕРНЕМ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ, ВСКРОЕМ И УСТРАНИМ НЕДОСТАТКИ ИХ РАБОТЫ!

### Собрание членов союза центральной усадьбы

Выступления членов профсоюза на отчетно-выборном собрании профорганизации центральной усадьбы проходили на высоком уровне большевистской критики. Собрание наряду с некоторыми недостатками отметило много положительных моментов работы комитета.

За отчетный период рабочий комитет совхоза заметно улучшил свою работу по вовлечению рабочих в члены союза,

по развертыванию социалистического соревнования, обеспечившего совхозу огромные успехи в увеличении продукции и выполнении государственных планов по молоку.

В текущем году основательность ликвидировалась задолженность по членским взносам. Сумма взносов по сравнению с прошлым годом увеличилась вдвое.

П. Семенов.

Директор совхоза.

### Критика была острой

2 октября на ферме Утинка проходило собрание членов профсоюза с вопросом: отчет рабочего комитета и выборы доверенных лиц. Собрание прошло с большим оживлением. После отчетного доклада члена рабочего комитета тов. Беседина, посыпалось много разнообразных вопросов к докладчику. Это ярко характеризует то, что доклад был подготовлен наспех и докладчик в силу этого не смог осветить все стороны работы комитета.

В прениях выступавшие товарищи больше коснулись недостатков. Развернув острую критику, члены союза со всей яркостью отметили, что рабочком несколько самоуспокоился, обходя факты бездушного отношения к некоторым передовикам совхоза, находящимся в очень плохих и тесных квар-

тирах, а также недостаточно занимался культурным обслуживанием рабочих. Касаясь вопроса о предоставлении рабочим культурных и бытовых условий, в своем выступлении член союза тов. Усов отметил:

— рабочком все еще продолжает нянчиться с лодырями, оставив их в прекрасных квартирах, тогда как, отдельные стахановцы остаются в зиму даже в плохо оборудованных и тесных избах. Далее он подчеркнул, что на ферме плохо работает библиотека, а платный ее работник Бугров целое лето бездельничал, проспал в холодке.

Жесткой критике была подвергнута за неповоротливость в работе и ревизионная комиссия комитета.

М. Сагитов.

### „Как бы чего не вышло“

Отчетно-выборное собрание, состоявшееся на ферме Байла 3 ноября, проходило на высоком уровне критики и самокритики. Оно вскрыло всю бездеятельность рабочего комитета фермы, во главе профработника Черыкова.

Он, как показало собрание, даже не собирал членские взносы с членов союза, ожидая указаний со стороны председателя рабочкома совхоза, а также не проявил инициативы, личного примера в культурно-массовой и общественной работе, видимо, опасаясь как бы чего не вышло. Такие профработники невольно напоминают чеховского „Человека в футляре“, плывущего без весел и ветрил по морскому течению.

Б.

Некоторые руководители, страхуясь на всякий случай, не решают сами даже пустяковых вопросов, а ждут указаний «свыше».

(Из газет).



„Человек в футляре“.  
Рис. М. Отарова.

## В профорганы—лучших людей совхоза

Партия и ее вожди—Ленин и Сталин высоко ставили работу профсоюзов, как форму коммунистического воспитания трудящихся. Советское правительство и партия большевиков реализуют свои решения не только через многочисленные партийные и советские организации, но и через широкую сеть организаций профсоюза.

Важнейшее мероприятие по борьбе с дезорганизаторами производства—о переходе на 8 часовую рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода с предприятий и учреждений, было выдвинуто Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов. Оно было поддержано Президиумом Верховного Совета СССР. Указ о трудовой дисциплине одобрен широкими массами членов профсоюзов и всей общественностью и направлен на искоренение прогульщачков и летунов производства.

Наша партийная организация с участием рабочего комитета, большевистски реализуя закон о труде, добилась не плохих результатов по укреплению производства и поднятию его производительности. В настоящее время 38 проц. работников профсоюза являются коммунистами. Член рабочего комитета, коммунист тов. Братищев энергично проводит среди рабочих политико-массовую работу, помог руководителям фермы развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки на всех участках работ. Управляющий фермы, член рабочкома тов. Акимов на основе стахановского движения добился на 1 ноября полного выполнения годового плана по молокосдаче. Таким образом рабочий комитет фермы Кандрашка и его широчайший актив членов профсоюза 7 ноября будут демонстрировать свои новые победы. В выполнении годового плана по молоку не отстали и передовики

соцсоревнования фермы Утинка.

По укреплению трудовой дисциплины значительно ниже стоят фермы Автоново и Байла. На этих фермах за показателями отдельных передовиков еще скрываются лодыри и симулянты, видимо, незамечаемые ни коммунистами, ни рабочкомом фермы.

На отчетно-выборных профсобраниях нужно развернуть большевистскую критику и самокритику работы профсоюзных органов. Осудить недостаточную работу отдельных работников профсоюза в борьбе за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и заклеить позором членов союза, явившихся прямыми нарушителями советского закона. Партийные и непартийные большевики профсоюза должны избрать в новый руководящий состав лучших сынов и дочерей нашего народа, преданных до конца великой партии Ленина—Сталина. С. Орлов.

## О ПРОВЕДЕНИИ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЯ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)  
от 22 октября 1940 года

В результате педоценки снегозадержания в ряде районов области в 1940 году имело место влияние засухи, снизившей урожай, в то время как стахановцы сельского хозяйства, используя это мощное средство борьбы с засухой, дополнительно получили до 6 центнеров урожая зерновых с гектара.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Красная поляна», Черепановского района, призывающих всех колхозников и рабочих совхозов изготовить не менее 25 щитов для снегозадержания на каждого трудоспособного и развернуть социалистическое соревнование за изготовление и поставку их на всей площади оземных и зяби.

2. Считать боевой задачей колхозов и комсомольских организаций западных и центральных районов области подхватить погоню колхозников Черепановского района и организовать изготовление щитов для снегозадержания каждым колхозником и комсомольцем.

3. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей исполкомов райсоветов западных и

центральных районов до 5 ноября 1940 года разработать практические мероприятия по проведению снегозадержания каждым колхозом и организовать обсуждение их на общих собраниях колхозников.

4. Предложить обкому комсомола разработать практические мероприятия и привлечь комсомольские организации в колхозах к разрешению этой важнейшей государственной задачи — изготовлению и постановке щитов для снегозадержания каждым комсомольцем.

5. Обязать:  
а) начальника обко тов. Сизова принять необходимые меры по развертыванию движения в колхозах по изготовлению щитов и обеспечить оперативное руководство расстановкой их для снегозадержания;

б) редакторов районных газет и редактора газеты «Советская Сибирь» организовать широкий показ на страницах газет соревнования районов, колхозов, бригад и звеньев по изготовлению и постановке щитов для снегозадержания.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
Г. ПУГОВКИН.

## Передовики строительства

Первенство по строительству в предоктябрьском соревновании заняла плотницкая бригада тов. Мосина. Встречая праздник, она досрочно закончила в одной базе капитальный и в четырех базах текущий ремонт. Плотники бригады Мосина систематически выполняли свои дневные задания на 140—160 процентов.

Ферма Антоново, в которой работала эта бригада, своевременно, первая в совхозе поставила скот на зимний период в теплые и светлые дворы. В этом была проявлена большая забота управляющего фермы тов. Градова, который без всяких задержек доставлял строителям все материалы.

Колмогоров.

## Путевки в дома отдыха и на курорты

Великая сталинская забота о людях — их здоровье и отдыхе проявляется всюду. В нашем совхозе ее ярко отражают цифры путевок, использованных рабочими в дома отдыха и на курорты. Только в текущем году передовикам производства, нуждающимся в лечении и отдыхе, рабочий комитет выдал 50 путевок. Из них 10 на курорты и

1 — в детский санаторий. Все эти путевки, стоимостью в 12.800 руб., получены от ЦК союза, помимо социального страхования.

Стражделегаты и рабочие комитеты ферм борются за то, чтобы предоставить места в домах отдыха и на курортах в первую очередь стахановцам производства, кадровым рабочим.

С. Симаков.

## Н. Э. БАУМАН

(К 35-летию со дня смерти)

31(18) октября 1905 года в Москве был убит черносотенцами один из вернейших сынов большевистской партии, Николай Бауман. Это произошло в тот час, когда Н. Бауман шел во главе демонстрации к тюрьме, чтобы освободить политических заключенных.

Еще молодым студентом Н. Бауман установил связи с рабочими Казани, организовал кружки, вел пропагандистскую работу. В 1896 году, по окончании Казанского института, он поехал в Петербург, где примкнул к той части революционной социал-демократии, которая возглавлялась Лениным. Бауман повел борьбу с так называемыми экономистами, которые стремились свести борьбу рабочего класса к узко экономическим вопросам.

Н. Бауман умел разъяснять рабочим, что они только тогда добьются полного освобождения,

когда осознают задачи, стоящие перед ними как классом, исторически призванным разрушить старый мир и создать новый, социалистический строй.

Прекрасный пропагандист, чудесный товарищ, жизнерадостный человек, Николай Бауман пользовался огромной популярностью среди рабочих.

В марте 1897 года Н. Э. Бауман был арестован и заключен в Петропавловскую крепость. После 19-месячного заточения он был сослан на 4 года в Вятскую губернию. Из ссылки Бауман бежал за границу, где принимал активное участие в организации ленинской газеты «Искра».

В конце 1901 года Ленин направляет Баумана как агента «Искры» на работу в Москву. Полиция следит за каждым шагом Баумана. Он уезжает по делам «Искры» в Киев. За метив, что за ним следят, Бауман

## ЗАБОТЛИВО ВОСПИТЫВАТЬ КАДРЫ

Начинаются отчеты и выборы профсоюзных органов. Они ставят своей целью мобилизовать широчайшие массы членов союза на реализацию Указа Президиума Верховного Совета СССР о труде и о борьбе с бракоделами.

В совхозе растут новые кадры, новые инициаторы стахановского движения, ведущие за собой сотни рабочих и работников к новым победам социалистического животноводства.

Привести хотя бы такой пример. Ветсанитар, член профсоюза тов. Игнатъев отличался исключительно хорошим примером в своей работе и в результате этого он впоследствии был выдвинут на работу управляющего фермой № 2. И сейчас он с честью оправдывает доверие, оказанное ему рабочим комитетом и дирекцией совхоза. Член профсоюза тов. Голоушкин работал ранее конюхом фермы № 5, но проявив добросовестное отношение к своему делу, он избран членом рабочего комитета фермы, а затем переведен на работу управляющего фермой. В совхозе член союза тов. Бабицын являлся трактористом и в силу того, что он проявил себя стахановцем производства и активно участвовал в профсоюзной работе, переведен на работу старшего механика совхоза.

Таких примеров много. Перед рабочим комитетом совхоза задачи стоят еще большие — помочь этим кадрам успешно освоить новые работы, привить им чувство социалистического отношения к труду и таким образом воспитать молодых работников полноценными строителями коммунизма.

Братищев.



ман высадился у города Задонска и направился пешком в село Хлебное. Усталый и измученный, он надеялся найти помощь у местного врача, но тот донес на него полиции. Баумана водворили в киевскую тюрьму, откуда ему вновь удалось бежать.

В это время шла деятельная подготовка ко II съезду партии. Н. Бауман выступил на этом съезде с докладом о работе Московского комитета и о рабочем движении в Москве. На съезде Бауман стоял твердо на позиции Ленина и после раскола

## Под 'ем культурно-массовой работы

Претворяя в жизнь решения XУIII съезда партии в деле воспитания трудящихся масс в духе коммунизма, рабочий комитет совхоза проделал в текущем году огромную работу по внедрению культуры в повседневной жизни рабочих совхоза.

Основной формой культурного просвещения явились школы взрослых, агитационно-массовая работа, проводимая членами рабочкома, а также обслуживание рабочих культурными бригадами, созданными непосредственно рабочкомом.

Культбригады, состоящие из служащих и домохозяек, выезжали в бригады в период весеннего сева, сенокоса и хле-

боуборки. Они обслужили драматическими, хоровыми выступлениями и читками газет 1200 рабочих, работавших в поле.

По инициативе профработников на сенокос и хлебоуборку были организованы выходы домохозяек в помощь постоянным бригадам, которые в период этих двух кампаний отработали более 500 человеко-дней. Также, социалистическое соревнование, развернутое при участии широчайшей массы членов профсоюза, обеспечило совхозу досрочно справиться с полевыми работами и успешно выполнить план молокодачи за 10 месяцев 1940 г.

Н. Земцов.

## Навести порядок в библиотеке

Наряду с культурным ростом трудящихся возрастает и их интерес, тяга к литературе, газетам. Дирекция и рабочком совхоза в одно время, хорошо поняв эту важность и, идя навстречу пожеланиям рабочих решили приобрести некую библиотеку, а что называется, самую настоящую библиотеку с множеством различных книг самого большого выбора. Было решено и сделано. За 5 тысяч книг уплачено 7.000 рублей.

— И почему за дело не отдать деньги? — рассуждал директор.

Время шло. Оборудовали библиотеку, посадили в нее библиотекарю. Кое-кто приходил за книгами. Коротко говоря рабочие живут на фермах и за 10—12 километров они не всегда могли приезжать за книгами. И читали только здешние конторские работники. Так «работала» библиотека в первое время своего существования. Однако ее работа не улучшилась и сейчас. Имеется, правда, 60 читателей, но надо сказать, не активных. В течение года некоторые прочитали по две книги, часть — по три, но большинство взяло только по одной книге. Руководящие работники, за исключением директора совхоза, который даже не числится читателем, взяли

по 5—6 книг, но в течение 6—7 месяцев их не возвращают. К примеру, старший агроном Турковский взял с июня месяца 7 книг, по ни одну не сдал, а бывший парторг Еремеев взял 11 книг и только возвратил их на днях. По 6—8 книг числится за Большунас, Столяром и другими.

Библиотека сейчас находится в полном беспорядке. Учет книг запущен, в карточках отсутствуют отметки о времени выдачи и возврате. Они выдаются по частным распискам, а иногда только с записью на отдельных клочках бумаги. Зав. библиотекой Васильева не знает ни о количестве книг, ни о количестве читателей. За последнее время часть литературы отдана на фермы, все же и там о ней мало знают рабочие.

Встает законный вопрос: «Почему все же мало активных читателей?» Ведь есть много хорошей литературы, выпущены политические и художественные журналы. И даже, представьте, журналы «Новый мир», издания 1939 г., еще лежат неразрезанными. Дело, как видно, в том, что сама библиотека еще не смогла приблизиться к читателям, а прел. рабочкома Симаков совершенно устранился от ее работы.

И. Михайлов.

партии на большевиков и меньшевиков ринулся в бой против меньшевиков.

В конце 1903 года Бауман был снова направлен Лениным в Москву. Здесь Бауман крепко взялся за налаживание и расширение связей с рабочими, за создание подпольной типографии. После нескольких месяцев напряженной революционной работы он был снова, в третий раз, арестован. В тюрьме он пробыл 16 месяцев и был освобожден под залог незадолго до бурных октябрьских дней 1905 года.

Время было горячее. Бауман тотчас же по освобождении с головой ушел в революционную борьбу, но — увы! — ненадолго: 18(31) октября Бауман был убит черносотенцами.

В похоронах Николая Эрнестовича участвовала вся революционная Москва.

Ленин в статье о Баумане писал: «Вечная память борцу в рядах российского социал-демократического пролетариата! Вечная память революционеру,

павшему в первые дни победоносной революции! Пусть послужат почести, оказанные восставшим народом его праху, залогом полной победы восстания и полного уничтожения проклятого царизма!».

Кровь Баумана была пролита даром: московский пролетариат в дни декабрьского восстания 1905 года показал свою силу и мощь, свою готовность к борьбе, свою волю к победе.

В великие дни октябрьских боев 1917 года рабочий класс под руководством партии Ленина — Сталина полностью осуществил все то, за что в течение долгих десятилетий боролись лучшие сыны нашей родины, имена которых с любовью и уважением хранит страна. Никогда не будет забыто имя Николая Эрнестовича Баумана, отважного большевика-ленинца, павшего с революционным знаменем в руках!

М. ЭССЕН.

Редактор М. И. СУХОВ.